



有人遭遇两次新政还不放弃,有人仍想利用手头宝贵的"房票"投资

新政出台一周,杭州楼市"焦虑症"犹存



本报记者 楼肖桑 孙晨

上周二,杭州楼市调控 政策再次加码。严厉的限 购,令杭州楼市进入一个"非 常时期"。不过,积累了数月 之久的市场恐慌情绪,并非 新政公布后短短一周时间能 完全抑制,从开发商到购房 者,焦虑情绪犹存。想要让 市场预期发生转变,仍需经 过长时间的博弈。



开发商资金实力雄厚 但对下半年市场心存焦虑

在许多购房者看来,尽管调控政策正在 变得越来越严厉,但买到心仪的房子依旧不 是件容易的事。"我以为限购越来越严格,很 多人没了购房者资格,房子就容易买到了,但 周末去看了几家楼盘,不是说房子已经卖完 了,就是要托关系才能买。"购房者沈先生告 诉钱报记者,滨江和奥体板块的几个楼盘,他 转了一圈发现"一房难求"。

不过让沈先生感到疑惑的是,说是没房 子卖,但透明售房网上显示这些楼盘明明是 有可售房源的。

沈先生所说的并非个案,事实上有许多 楼盘都存在这样的情况。透明售房网数据显 示,一些对外宣称自己开盘就售罄的楼盘仍有 不少房源可售,而开发商给出的解释基本都 是:房子都已经销售完,只是网签还没跟上。

位于未来科技城的一热盘去年年底首 开,根据开发商的口径,这批房子短时间内就 已经全部销售完,如果打电话到售楼部询问, 置业顾问也明确告知:"目前已经没有房子 了,估计要等半年之后才会加推。"

然而,截至本周三晚六点,透明售房网数 据显示,该楼盘领出预售证的房源中仍有 168 套可售,到售楼部询问后,置业顾问表示 是网签速度慢,所以出现了这种情况。

情况类似的楼盘还真不少,包括一些市 场上十分热门的中高端项目,它们是否属于捂 盘惜售的确难以确定。另一种情况则是开发 商拿不到自己想要的备案价,因此放弃了去申 领预售证。一位业内人士向记者透露:"未来 科技城某楼盘就遇到了这种情况,它有一批剩 余的住宅房源想卖到2.5万元/m²左右,但现 在价格提不上去,预售证暂时也批不出来。"

3月份各大上市房企年报纷纷出炉,去年 的大好形势,令开发商赚得盆满钵满,大多资 金实力雄厚。即便与去年一季度相比,今年一 季度杭州排名前十的房企在调控影响下,销售 额大多下降,但只要市场预期尚未改变,他们 短期内依旧不愁房子卖不出去,大多只有难以 调高备案价的苦恼,而没有降价的动力。

"大部分楼盘在利用这几天时间,梳理此 前积累的客户并且回访。如果受到政策直接 影响的客户不多,那对楼盘的销售不会有很 大影响,但购房者的市场预期何时会发生 转变才是我们需要研判的。"某楼盘营销总监 表示,前几次调控许多购房者的心态并无明 显变化,对接下去的市场仍有信心,开发商需 要等待市场的反馈,来做出相应的判断。

不过,这并不意味着房企们一点都不焦 虑,他们基本都已经意识到,这次调控将持续 很长一段时间。上半年由于供不应求,他们 不担心房子卖不出去,但下半年当潜在供应 量上来之后,不少板块的竞争不可避免。若 接下去几个月成交量持续萎缩,房企自然会 开始焦虑。

"我们营销总已经放出话来,叫我们做好 抗压的准备。"一今年年中才开盘的奥体新项 目销售经理如此说,尽管奥体是热门板块,但 今年在售和将售的楼盘多达七八个。

焦虑的购房者 连遇两次新政仍不放弃

过去的一个月,对汪先生一家来说是"黑 色三月"。他们买了房,却因前后突遇两次新



东方悦府售楼处现场 楼肖桑 摄

政,至今合同仍未网签。

3月1日,汪先生经历了疯狂签约的场 面。那一天,久旱逢甘露,主城区不少单价4 万+的改善型楼盘都集中网签,汪先生连房 子都不看,就抢购了一套申花板块的精装房 源。"当时就预感会有政策出台,所以赶紧把 手头的小房子卖掉,拿来置换大一点的房 子。从看房到最后下单,大概就用了半天时 间,连中午都没顾上吃,结果第二天就出政策

原以为自己很幸运,汪先生没想到直到 现在还没把房子买到手。就在清明小长假 前,杭州又出一波楼市新政,不但提高二套首 付,而且认房又认贷,贷款利率也有相应的提 高。倒霉的汪先生又遇上第二波政策出台, 导致受到新政牵连。

"现在二套首付变6成,贷款利率也从原 来的9折提高到基准的1.1倍,购房成本一下 子提高。"汪先生给记者算了笔账,500多万元 的房子,首付提高大概需要多支付近120万 元,对他来讲,临时要凑到这笔数额不小的首 付款也非常困难。"又不是20万元,100多万 元一下子肯定拿不出来,这不是逼我放弃么。"

不过,对汪先生来说,毕竟卖了房子来改 善,不想轻易放弃,开发商也给他了两种方 案。"一是如果找坚持要头,升发商会将合同 尽可能久地帮我保留,看是否会出台一些细 则来规避像我这样的购房者所产生的问题; 还有如果我想退,开发商也愿意配合,取消合 同。"

"我们又不是炒房客,正常的改善需求应 该要满足吧。"汪先生无奈地表示,自己卖房 改善的计划已经想了很久,不想就此打水漂, "还会再等等,希望有转机。"

事实上,因为迟迟不能网签而遭遇第二 波新政的购房者不是个别案例,他们的购房 成本被无端拉高。"希望针对我们这批购房 者,之后会有补充政策,就像广州一样,在新 政前就签了合同的,按新政前执行,而不是一 刀切。"汪先生说。

有人越限越买 有人仍想投资

新政出台后,依旧有不少购房者怀着焦 虑情绪,在新政后迅速下单。钱报记者了解 到,位于之江板块的嘉里云荷廷,在新政出台 两天后的晚上连夜开盘,当天晚上就基本销 售完毕。"第二天早上我再去看的时候,已经 只剩下16楼的两套房源了。"购房者陶先生

而买到云荷廷云轩组团的购房者蒋先生 则表示,开盘当天晚上他虽然在加班,但是父 母的电话一直打进来,显得特别着急。"我爸妈 对于要抓紧买房的态度一直很坚决,他们的意 思是如果这个楼盘不满意,那赶紧看下一个, 近期赶紧入手。"他表示,虽然说新政不断,但 是他们属于改善自住,前几次新政之后房价并 没有降,所以他们对降价并不抱期望,只求趁 开发商暂时没法涨价的时候赶紧买进。

相比蒋先生对价格涨跌的关注,还有一 些购房者担心接下去限购还会升级,让他们失 去目前手上珍贵的"房票",同时担心房贷政策 继续趋严。"因为我名下无房,几次限购其实和 我都没什么直接关系,但是我很怕又出什么政 策,或者是贷款方面会更严。"盛先生告诉钱报 记者,他的一个同事三月份买了房但迟迟没有 完网签,现在的限购政策把他拦在了门外。

相比这些急着入手的自住型购房者,杨先 生则想利用手头仅剩的一个购房名额进行不动 产投资。"我和老婆刚刚卖掉手里的一套二手 房,现在名下就一套房子还可以再买一套,准备 拿来投资。"在他看来,"越限越买"的焦虑情绪 并没有得到明显的缓解,"我去看了城北的几个 住宅项目,人气都还可以,像我这样的投资客也 有,倒不是说一定期望这套房子短期内能带来 多少收益,但至少不会亏,哪怕放几年,亚运会 前杭州房价肯定还会再涨涨,总比现金拿在手 里强。"杨先生透露,城北的某楼盘已经在捆绑 车位销售,足见其人气之火热,在这样的市场环 境下,他认为自己选择这样的投资没有问题。